PUBLICATIONS OF
William Rider & Son, Ltd.

THE NEW THOUGHT LIBRARY.
Crown 8vo. Crimson cloth extra, gilt tops.

The ** New Thought Lib " has been designed to include only
the best works in this class of literature. The following seventeen
volumes are now ready.

Have u a Strong WIiilP How to Develop and
Strengthen Will Power, Memory, or any other Faculty or At-
tribute of the Mind by the Easy Process of Self Hypnotism. By
Charles Godfrey Leland. Fifth edition. Price Bs. @d. net.

The Gift of the Spirit. A Selection from the Essays of
Prentice Mulford. Third Edition. Price B3s. 8d. net. Bound in
Red Lamb-skin, gilt edges, Bs. net. Pocket edition 2/8 net.

The Gift of Understanding. A further Selection from
the Works of Prentice Mulford. Price Bs, 8d. net. Bound in
Red Lamb-skin, gilt edges, Bs. net.

Essays of Prentioce Mulford. Third Series. Price
8s. 6d. net.

Essays of Prentioe Mulford. Fourth Series. Comgleting
the entire set of the Essays published in America under the title
of ** Your Forces and How to Use Them.” Price 8s. 6d. net.

The Socience of the Larger Life. A Selection from
the Essays of Ursula N. Gestefeld. Price 3s. 8d. net.

Every Man a King, or Might in Mind Mastery. By Orison
Swett Marden, Price 3s, 6d. net,

Mental Mediocine. Some Practical Suggestions from a
Spiritual Standpoint. By Oliver Huckel, S.T.D. With an Intro-
duction by Lewellys F. Barker, M.D. Price 8s. 8d. net.

The Eduocation of Self, (Self-Control, and How to Se-
cure it.) By Dr. Paul Dubois, Professor of Neuropathology in
the University of Berne, Authorized Translation. By Harry
Hutcheson Boyd. Price 3s. 8d. net.

He Can Who Thinks He CGan, and other Essays
on Sucocess In Life. By Orison Swett Marden, author of
*“ Bvery Man a King."” Price 8s. 8d. net.

Creative Thought. Being Essays in the Art of Self-
Unfoldment. By W. J. Colville. Author of * Ancient Mysteries
and Modern Revelations,” etc. Price 3s. 8d. net.
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The Rational Education of the Will. Its Thera-
E.:ical value. By Dr. Paul Emile Levy, with Preface by Prof.
heim, Ph. D. Translated from the ninth edition by
K. Bright. Price 8s. 8d. net.

The Optimistic Life. By Orison Swett Marden, author of
** Bvery Man a King,” etc. Price 3s. 8d. net.
hic Control through Seif-knowledge. By
W. W. Kenilworth, Price 8s. 8d. net.
Prentice Mulford’s y or Life by Land and Sea.

A Personal Narrative. With Preface and Conclusion by Arthur
Bdward Waite. Price 8s. 8d. net.

The Miracle of Right Thought. By Orison Sweet
Marden. Author of * Bvery Man a King,” etc. Crown Bvo.
840+ xii pp. Price 8s. 8d. net.

The Man of To-morrow. By Floyd B. Wilson, Author
of ** Paths to Power,’’ etc. Price Bs. 8d. net.

The Secret of Achlevement. By Orison Swett Marden.
Price Bs. 8d. net. Ready in October.

Be Good to Yourself. By Orison Swett Marden. Price
8s. 6d. net. Ready February 1.

The Law of the Rhythmic Breath. Teaching the
Generation, Conservation and Control of Vital Force. By Ella
Adelia Fletcher. Price, 3s. 8d. net.

THE MARDEN BOOKLETS.

An lron Wiil. By O. S. Marden and Abner Bayley. Small
cr. 8vo, 84pp., cloth, 1s. net.

The Power of Personality. By 0. S. Marden and
Margaret Conolly. Small cr. 8vo, 112pp., cloth, 1/- net.

The Hour of Opportunity. By O. S. Marden and
Abner Bayley. Small cr. 8vo, 88pp., cloth, 1/- net.

MYSTICISM.

The Open Secret: Intuitions of Life and Reality. By
Charles J. Whitby, M.D., Author of  The Wisdom of Plotinus,”
etc. Crown 8vo, cloth gilt, 2s. @8d. net.

On a Gold Basis. A Treatise on Mysticism. By Isabelle
de Steiger. Crown 8vo, cloth, gilt, 3s. 8d. net.

Steps to the Crown. By Arthur Edward Waite. Fools-
cap 8vo, buckram, 2s. @d. net.
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The True Mystio. Three Lectures on Mysticism by the
Rev. Holden B. Sampson. Crown 8vo, cloth, 2s. 8d. net.

The Cioud upon the Sanctuary. A Text Book of
Christian Mysticism. Third Edition. Revised and Enlarged.
Crown 8vo, xxxix+144 pp, 8s. 8d. net. By Councillor Karl von
Eckartshausen. Translated and Annotated by Isabelle de Steiger.

The Hidden Way Across the Thresholdj or, The
Mystery which hath been Hidden for Ages and from Generations.
An explanation of the concealed forces in every man to open THE
TEMPLE OF THE SOUL, and to learn THE GUIDANCE OF THE
UNSEEN HAND. By J. C. Street. Large 8vo, Plates, 12s. net.

Notes on the Margins. Being Suggestions of Thought
g:sd g(:;qun-g. Five Essays by Clifford Harrison. Crown 8vo,
. « net.

The Way of the Soul, a Leﬁend in Line and Verse, depict-

ing the Soul’s Pilgrimage through Matter. By William T. Horton,

a full-page Symbolical Illustrations. Crown 4to, gilt tops, 224pp,
. net.

Anclent M eries and Modern Revelations. By
W. J. Colville, Author of ** Fate Mastered,” ‘ Life and Power
from Within,” etc., etc. With Portrait of the Author. Crown
8vo, 366 pp., cloth gilt, 3s. @d. net.

The Altar in the Wilderness. An attempt to interpret
Man’'s Seven Spiritual Ages. By Ethelbert Johnson. S5&in.x4in.
cloth gilt, cheaper edition, 1s. net.

The Mysticism of Colour. By the Honourable Mrs.
Charles Bruce. Crown 8vo. 230 + xx pp. 8s. 6d. net.

PSYCHIC PHENOMENA AND SPIRITUALISM.

Letters of a Living Dead Man. Written down by
Elsa Barker, Author of ‘‘ The Son of Mary Bethel,’’ etc. 309pp.,
cr. 8vo, cloth gilt, 8s. @d. net.

Vampires and Vampirism. By Dudley Wright. Crown
8vo, cloth gilt, 2s. 8d. net. Ready in October.

The Problems of Psychioal Research. By Hereward
Carrington. With Frontispiece. 408+ xii. pp., cloth gilt, 7s. @d. net.

Ghosts in Solid Form. An Experimental Investigation
of the Phenomena of Materialization. By Gambier Bolton, Author
of ** Psychic Powers,’’ etc. Crown 8vo, 120pp., paper cover, with
illustrated jacket. 1s. net.
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rit Psychometryand Tranoe Communications

by Unseen Agenoles. Given to the world through a Welsh

gom;g and Dr. T. D’Aute-Hooper. Demy 8ve, 180pp., price
8. . net.

B of Ghostland. By Elliott O'Donnell, Author
of *“Some Haunted Houses in England and Wales,” ** Ghostly
Phenomena,” etc., etc. Demy 8vo, cloth gilt, 248 pp., Bs. 8d. net.

Animal Ghosts. By Elliott O’'Donnell. Author of “ By-
\;ayss 31' Ghostland,” etc. Crown 8vo, 302+ xvi. pp, cloth gilt,
8. . net.

New Evidenoces In P-*ohlon.l Research. B’I'?l dJ.
Arthur Hill. With Introduct. ote by Sir Oliver Lodge, F.R.S.
Crown 8vo, cloth gilt, 224 pp., 8s. 8d. net.

Christianity and irfitualism. (Christianisme ef
Spiritualisme.) By Léon Denis. Translated by Helen Draper
Speakman. Crown 8vo, Bs. 6d. net.

Here and Hereafter. (Aprés la Mort.) Being a Scien-
tific and Rational Solution of the Problems of Life and Death.
Translated by George G. Fleurot from the French of Léon Denis.
Second edition, revised, cloth gilt, crown 8vo, 852pp., Bs. 8d. net.

Mors Janua VitaeP A Discussion of Certain Communi-
cations purporting to come from Frederic W. H. Myers. Bsy
H. A. Dallas. With Introduction by Sir W. F. Barrett, F.R.S.
Crown 8vo, cloth gilt, @s. @d. net.

Colloqules with an Unseen Friend. Edited by
Walburga, Lady Paget. Crown 8vo, white linen, 8s. @d. net.

Death: its Causes and Phenomena. By Hereward
Carrington and John R. Meader. Ornamental cloth, gilt, 83in. x
5%in., 552 pp., new and cheaper edition Bs. net.

Reincarnation and Christlanity. A Discussion of
the relation of Orthodoxy to the Reincarnation Hypothesis. By
a Clergy:‘man gz the Church of England. Crown 8vo, stiff boards,
96 pp., 18. net.

Stranger than Fiotion. Being Tales from the Byways
of Ghost and Folk-lore. By Mary L. Lewes. Crown 8vo, paper
cover 234pp., 3/6 net.

Shadows Cast Before. Being Records of Fulfilled
Predictions, collected and edited by Claud Field. Crown 8vo,
223 pp., paper cover, 1/- net. Now Ready.
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PHILOSOPHY.

Comte de Gabalis. By the Abbé N. de Montfaucon de
Villars. Rendered into English, with a Commentary. Demy 8vo,
illustrated, 7s. 6d. net. ow Ready.

The Secret Dootrine in Israel. A study of The Zohar
and its Connections. By Arthur Edward Waite. Med. 8vo,
about 350 pp., cloth gilt, 10s. @d. net. :

Re-Incarnatlon. A Study of Forgotten Truth. By E. D.
\aﬁallg.‘;. New and Cheaper E‘éition. Crown 8vo, cloth gilt,
8. . net.

The Great Initiates. Complete Edition of Edouard
Schuré’s “Les Grands Initiés,” with an Introduction to Esoteric
Teachitif, and a Frontispiece Portrait of the Author. Translated

F. Rothwell, B.A. Two Volumes. Crown 8vo, cloth gilt,

s. 8d. net.—N.B. Volumes not sold singly.

Jesus: The Last Great Initiate. Translated from
“ Les Grands Initiés ¥ of Edouard Schuré, by F. Rothwell, B.A.
Crown 8vo, cloth, 2s. net.

Krishna and Orpheus, the Great Initiates of the East
and West. By Edouard Schuré. Translated by F. Rothwell, B.A.
Crown 8vo, cloth, 2s. net.

Pythagoras, and His System of Philosophy, (The Delphic
Mysteries.) By Edouard Schgré. Tmnslatcdpb; lgjl.‘Rothwpell.
B.A. Crown 8vo, cloth, 2s. net.

Hermes and Plato. The Mysteries of Bgypt and the
Mysteries of Eleusis, by Edouard Sychnré. Translated by F.
Rothwell, B.A. Crown 8vo, cloth, 1s. 8d. net.

Rama and Moses. The Aryan Cycle and the Mission of
Israel. Translated from “ Les Grands Initiés ” of Edouard Schuré
by F. Rothwell, B.A. Crown 8vo, cloth, 2s. net.

N.B.—This volume completes the series.

With the Adepts An Adventure among the Rosicrucians.
By Dr. Franz Hartmann. New and Revised Edition. Crown 8vo,
cloth gilt, 2s. @d. net.

The Book of the Simple Way. By Laotze (“ The Old
Boy”). A New Translation of “The Tao-Teh King.” With
Introduction and Commentary by Walter Gorn Old, M.R.A.S.
New edition, crown 8vo, cloth, 2s. net.
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Obermann. By Etienne Pivet de Senancour. Translated
from the French, with Biographical and Critical Introduction by
Arthur Edward Waite. Crown 8vo, 428 pp., 8s. net, ornamental
cloth, gilt tops.

Paychic Phllosophy, As THE FOUNDATION OF A RELIGION

OF NATURAL CAuses. By "V. C. Desertis. With Introduction

Prof. A. R. Wallace, O.M., D.C.L., LL.D., F.R.S. New and
eaper edition, cloth gilt, crown 8vo, 421pp., 8s. 8d. net.

A Short History of Marriage. By Ethel Urlin. Crown
8vo, 268pp., cloth gilt, Bs. @d. net.

Seleot Works of Plotinus. Translated from the Greek.
A new edition with Preface and Bibliography by G. R. S. Mead,
B. A, M\.R.A.S. Crown 8vo, 334 + xxxviii pp, cloth, 8s. @d. net.

The Wisdom of Plotinus. A Metaphysical Study, by
C. J. Whitby, M.D. 120 pp. crown 8vo, cloth gilt, 2s. net.

The World We Live In. By E. A. Brackett, with
gom:itt of the Author. Crown 8vo, 121 pp., cloth gilt, gilt tops,
8. net.

The Alternate Sex, or the Female Intellect in Man and
the Masculine in Woman. By Charles Godfrey Leland, F.R.L.S,,
&Madﬂmrd. New and Cheaper Edition. Crown 8vo, cloth, -

* . net.,

Yoga, or Transformation. A Comparative Statement
of the various Religions and Dogmas concerning the Soul and its
Destiny, and of dian, Hindu, Taoist, E ian, Hebrew,
Greek, Christian, Mohammedan, Japanese and other Magic. By
William J. Flagg. Royal 8vo, 376 pp., cloth gilt. ®s. net.

Oococult Science in India and among the Ancients.
With an account of their Mystic Initiations and the History of
S‘ﬁ_mttsm. By Louis Jacolliot. Translated from the French by

illard L. Felt. Royal 8vo, 276 pp., cheap edition, @s. net.

The Transparent Jewel. By Mabel Collins, Author of
“ Light on The Path,” etc. Small crown 8vo, cloth, gilt tops, 28«
net. An exposition of Patanjali’s philosophy.

Atma Jnan) or, The Garden of the Heart. By
Brother Ramananda and Meredith Starr. 1s. net. Ready in Oct.

Science and the Infinite, or Through a Window in the
Blank Wall. By Sydney T. Klein. Crown 8vo, 183pp., 2s. 8d. net.

Matter, Spirit and the Cosmos. Some Suggestions
towards a Better Understanding of the Whence and Why of their
Existence. By H. Stanley grove, B.Sc. (Lond.), F.C.S,,
Crown 8vo, cloth gilt, 2s. 8d. net.
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God in the Universe e Immanent Deity). By dJ. W.
Prings, Author of the **Ocoult Arts.” Crown 8vo, cloth gilt,
256pp., Bs. 8d. net.

A Mathematioal Theory of irit. By H. Stanle
Redgrove, B.Sc. Author of ** Alchemy : A‘n':'.lent and Modern,” ebc’.
Large crown 8vo, cloth gilt. 2s. 8d. net.

BIOGRAPHY.

Btnd the Man. Personal Reminiscences by Edith K.

Harper. 8vo, about 260pp., with 8 full-page illustrations.
Te. 6d. net KTow Ready.

The Inferno. By August Strindberg. Translated by
Claud Field. Crown 8vo, cloth gilt, 2s. @d. net.

The Son of a Sorvant. By August Strindberg. Trans-
lated by Claud Field. With frontnspmce portrait and brief Essay
on the Life and Writings of Strindberg, by H. Vacher-Burch.
Crown 8vo, 240pp., cloth gilt, 8s. 8d. net.

The Growth of a Soul. BF gaust Strindberg. Trans-
laudbyClaud Field. Crown 8vo, cloth, 8s. 8d. net.

A Psychic Autob! lo‘mphy. By Amanda T. Jones,
Author of “Uah " ¢ Atlantis,” With five Portraits and an
Introduction by Prof. James H Hyslop. Crown 8vo, 456pp.
Price 4s. @d. net.

The Life of Louls Claude de Saint-Martin, the
Unknown Philosopher, and the Substance of his Transcendental
Doctrine. By Arthur Edward Waite, Demy 8vo, 464 pp., 8s. net.

HIGHER LIFE HANDBOOKS.

Crown 8vo. Uniformly Bound in Handsome Dark Green Cloth.
Gilt Ornamental Design and Lettering,

Life and Power from Within. By W. J. Colville,
Author of “The Law of Correspondences,” 4 Elementary Text
BookofMentalTherapeutucs,"etc etc. 189 pp., 28. 8d. net.

Ln Thl‘ow:ns.lBy Fgooyd B. W:tson. A;.alghhorof ‘“ Man
dtthoul” ﬂpg.h. @d. net.
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Through Slience to Roalization) or, The Human
Awakening. By Floyd B. Wilson, Author of “ Paths to
Power,” *‘ Man Limitless,”” etc. 190 pp., 8s. 8d. net.

The Discovery of the Soul out of Mmlohn;
L&ht and Progress. By Floyd B. Wilson, Author
* Paths to Power,” ** Man Limitless,’” etc. 247 pp., 4s. 6d. net.

MAGIC, ALCHEMY AND OGCCULT SOCIENCE.

Cosmio Symbolilsm. By Sepharial. Crown 8vo, 206pp,
cloth gilt, 8s. 8d. net. ;
ohi A m::?l:]im of universal symbology app to p of

The Tarot of the Bohemlans. The Most Ancient
Book in the World, for the Exclusive Use of Initiates. By Papus.
Translated from the French by A. P. Morton. New Edition.
Revised throughout, with Introd’f:ction by A. E. Waite. Cr. 8vo,
cloth gilt, gilt tops, 384 pp., profusely illustrated., @s. net.

A Pack of 78 Tarot Cards. Exquisitely Drawn and
Coloured from New and Original Designs, by Pamela Coleman
Smith. Price @s. net, in box, post free.

The Key to the Tarot. Giving the History of the Tarot
Cards, their allegorical meaning and the methods of divination for
which they are adapted. By Arthur Edward Waite. Royal 32mo,
cloth gilt, @s. net. Essential to the interpretation of the Tarot
Cards. The Cards and Key in neat red box 8s. post free,

The Plotorial to the Tarot. Being an Enlarged
and Revised Edition of the Key to the Tarot, with seventy-eight
full-page Reproductions of the Tarot Cards facei:F their descriptive
matter, and considerable additional matter dealing specially with
the subject of Fortune-telling b¥ means of the Tarot. By A. B.
Waite. Crown 8vo, cloth gilt, gilt tops, 340pp., Bs. net.

The Book of Geremonial Maglo. Including the Rites
and Mysteries of Goétic Theurgy, Sorcery, and Infernal Necro-
mancy. By A. E. Waite. Crown 4to, gilt tops, 376pp., illustrated
with about 180 engravings, beautifully bound in art canvas, with
design in gold, price 18s. net.

A Manual of Ocoultism. A Complete Exposition of the
Occult Arts and Sciences, by ‘‘ Sepharial,"” Author of ‘‘ A Manual of
Astrolo%cﬁc., etc. With numerous Diagrams, 368pp., hand-
somely d in cloth gilt, gilt tops, crown 8vo, 8s. net.
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The Book of Tallsmans, Amulets, and Zodincal
Gems. By William T. and Kate Pavitt. Demy 8vo, fully
illustrated, 7s. 8d. net. Now Ready.

Astrology1 How to make and read your own Horoscope.
By ‘‘Sepharial.” New Edition, with two additional Chapters,
crown 8vo, 126pp, cloth, 1s. net.

Hypnotism and Suggestion. A Practical Handbook.
y Edwin Ash, M.D., B.Sc. London, M.D.C.S. New and cheaper
ition. Crown 8vo, 137pp and Index, cloth, 1s. net.

Hand Reading. By an Adept. New Edition uniform with
“Hypnotism & Suggestion” with Plates, Crown 8vo, cloth, 1s. net.

Popular Phrenology. By J. Millott Severn. Crown 8vo,
cloth, 1s. net. Illustrated.

Card-Reading. Practical Methods of Divination by Cards,
clearly explained by Minetta. Crown 8vo, cloth, with four plates
and diagrams. 1s. net.

The Brain Book and How to Read It. Being an Bx
ition of Phrenology in Theory and Practice. y H. C.
E):novnn. Fully illustrated. Crown 8vo, 519pp. New edition,

B8s. net.

What is OcoultismP A Critical and Philosophical Study.
By Papus. Translated from the French by F. Rothwell. Crown
8vo, cloth Rs. net.

The Ococult Arts. An examination of the claims made for
the existence and practice of super-normal powers, and an at-
tempted justification of some of them the conclusions of the
regsearches of modern science. By J. W. Frings. Crown 8vo,
286pp., cloth gilt, @s. @d. net.

A Manual of Cartomanoy, Fortune-telling. and
Occult Divination, including the Oracle of Human Destiny,

liostro’s Mystic Alphabet of the Magi, etc., etc. Fifth
Edition, with new sections. Crown 8vo, cloth 278pp., Rs. @d. net.

The Book of Destiny. By Grand Orient, Author of
‘* A Manual of Cartomancy.” Containing The Great Oracle of
the Gods. The Occult Science of Jewels. e Wheel of Wisdom.
The Mystery and Interpretation of Dreams, etc., etc. Crown 8vo.,
cloth gilt, uniform with above, about 280pp., @s. @d. net.

Cathedral House, Paternoster Row, Lomndon, E.C.
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Numbers: Their Meaning and Magio. Isidore
Kosminsky. With frontispiece portrait of Author. New and
Enlarged Edition. Re-written hout. Crown 8vo., paper

wrappers. 1s. net.

Second Sight. A Study of Natural and Induced Clair-
;oyance. By “ Sepharial.” Crown 8vo, 96pp., cloth boards,
8. net,

Cheiro’s Language of the Hand. A Complete Prac-
tical Work on the Sciences of Cheirognomy and Cheiromancy, con-
taining the System, Rules and Experience of Cheiro. Fifty-five
Full-ﬁage Illustrations and over 200 Engravings of Lines, Mounts
and Marks. Fifteenth edition, 10}in. x8}in., 10s. 8d. net.

Alchemy:1 Anclent and Modern. By H. Stanley
Redgrove, B.Sc. (Lond.), F.C.S. With 16 full-page illustrations,
Demy 8vo, cloth gilt, 4s. 8d. net.

Your Fortune in your Name, or Kabalistic As-
trology. New and cheaper Edition. Demy 8vo, cloth gilt,
Ds. net. By * Sepharial.”

The Kabala of Numbers. Partl. A Handbook dealing
with the Traditional Interpretation of Numbers and their Predictive
Value. By ** Sepharial,” Author of ** A Manual of Occultism,”
etc., etc. 168pp., crown 8vo, cloth gilt, @s. @d. net.

Kabaia of Numbers.—Part II. By ** Sepharial.”’ Author
9’18 "él;he New Manual of Astrology,” etc. Crown 8vo, cloth,
. . net.

Geomanoy. By Franz Hartmann, M.D. Large crown 8vo,
about 200 pp., cloth gilt, with numerous diagrams, 3s. @d. net.

This book is a Revised Version of the Treatise on Geomancy, or Sand-divining,
by the well-k Austrian Physician and Occultist, following the lines of the
ing of Cornelius Agrippa.

The History of Magio. Including a clear and lgmcue
msition of its Processes, Rites and Mysteries. By Eliphas

i. Translated by Arthur Edward Waite. 536pp., large y
8vo, cloth gilt, 18s. net. Edition de Luxe printed on rag
paper, bound in white vellum, gilt, 21s. net.

MENTAL PATHOLOGY AND THERAPEUTICS.

Hypnotism Its l-llntorﬁ, Practioe and Theory.
By J. Milne Bramwell, M.B., C.M. Author of ‘‘ Hypnotism and
Treatment by suggestion,” etc. Third and Cheaper Bdition.
Med. 8vo, xvi.+480pp., cloth, 12s. @d. net.
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Psycho-Th 1 its Dootrine and Practics. By
gliz:él:ieth Severn, Ph. D. New Edition. Crown 8vo, cloth gilt,
8. . net.

The Vitai Balanoe. A short survey of some of the more
lmé:»ortant Aspects of Health. By Albert Gresswell, M.A., M.D.,
and George Gresswell, M.B. Crown 8vo, cloth, @s. net.

Heaith for Young and Oid, its Principies and
Practioe. An Unconventional Manual. By A. T. Schofield,
M.D., M.R.C.S., author of ‘‘ Elementary Hygiene,” * How to
Keep Fit,” etc. Crown 8vo, 272 pp., cloth gilt, price, 3s. 8d. net.

Elemen Textbook of Mentai Therapeutics.
By W. J. Colville, author of *‘Creative Thought,” etc., with
Introduction. Demy 8vo, paper covers, 80pp, 1s. net.

The Mastery of Death. By A. Osborne Eaves. Author
of “ The Colour Cure.” Crown 8vo, cloth, @s. net.

The Art of Luok. By A. Osborne Eaves. Author of
**The Colour Cure,” etc. S5in.x4%in. paper covers, 18. net.

. Psycho-Pathoiogioai Researches. Studies in Mental
Dissociation. With Text Figures and 10 Plates. By Boris Sidis,
M.A., Ph.D., Director of the Psycho-Pathological Laboratory of
New York. Royal 8vo, 329 pp., 8s. 8d. net.

Abnormal Paychology. By Isador H. Coriat, M.D,,
Senior Assistant Physician for Disea!;es of the Nervous éya em,
Boston City Hospital; Neurologist to the Mt. Sinai Hospital.
Crown 8vo, cloth gilt, 340 pp., Bs. net.

RIDER’S MIND AND BODY HAND-BOOKS.

These Hand-books deal with the subject of mental and bodily
health in the new light of psycho-therapeutics, mental healing and
auto-suggestion. The following volumes are now ready:—

Nature's Help to Happlineas. By John Warren Achorn,
M.D. Small crown 8vo, 56 pp., cloth gilt, 1s. net, paper @d. net.

How to Rest and be Rested. By Grace Dawson. 46pp.,
red paper cover, 8d. net, cloth 1s. net.

The Secret of Efficiency. By Grace Dawson, uniform
with the above, cloth, 1s. net.

Cathedral House, Patermoster Row, London, E.C.



12 WILLIAM RIDER & SON, Limited.

What is HeaithP By Grace Dawson, Author of * How to
Rest.” Small crown 8vo, 72pp, 1s. net.

Nervousness. A Brief and Popular Review of the Moral
Treatment of Disordered Nerves. By Alfred T. Schofield, M.D.,
M.R.C.S. Small crown 8vo, cloth gilt, 88pp., 1s. net.

The Power of Self-Suggestion. By Rev. Samuel
McComb, D.D. Small crown 8vo, 72 pp., cloth gilt, 1s. net.

How to Keep Fit. An Unconventional Manual. By
Alfred T. Schofleld, M.D., M.R.C.S., Author of *‘ Nervousness,”’
etc., etc. Small crown 8vo, cloth gilt, 80 pp., 18. net.

From Passion to Peaoe) or, The Pathway of the Pure.
By James Allen, Author of ‘“ The Mastery of Destiny,” * From
Poverty to Power," ** As a Man Thinketh,” etc., etc. Small crown
8vo, cloth gilt, 72 pp., 1s. net.

Studies in Self-Healing) or, Cure by Meditation. A
ractical apﬁlication of the principles of the true mystic hmlmf of
il: es. By Ernest B. Munday. Small crown 8vo, 79 pp., cloth

gilt, 1s. net.

The Influence of the Mind on the . By Dr.
Paul Dubois, Professor of Neuro-Pathology in the University of
Berne, Author of ** The Psychic Treatment of Nervous Digorders,"’
‘¢ Self-Control, and How to Secure It,”” etc. Translated from the
Fifth French Edition by L. B. Gallatin. Small crown 8vo, 64 pp.,
cloth gilt, 1s. net.

" Man, King of Mind Bo:&' and Circumstance. B
James Allen, Author of “As a Man Thinketh,"” etc., etc. 1
crown 8vo, 70 pp., cloth gilt, 1s. net.

THEOLOQY.

The Unesoapable Christ, and Other Sermons.
An Bx%msion of the New Theology. By Rev. Edward W, Lewis,
M.A,, B.D. Crown 8vo, cloth, 8s. 8d. net.

Some Better Thing for Us. By A. S. L. Second Im-
pression. Demy 12mo, cl gilt, Bs. 6d. net.

God the Beautiful. An Artist’s Creed; and The Religion
tof Beauty Contrasted with Buddhism. By E.P.B. Second
.%rt.t’oél (trau'u;lt ated into Japanese and German). Foolscap 8vo,
" @s. 8d. net. -

Cathedral House, Paternoster Row, Londonm, E.C.
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Transformed Hinduism. By the Author of ' God the
Beautiful.” 2 vols, f’cap 8vo, Bs. net.

Where is HeavenP Musings on the Life Eternal. By
Emil P. Berg, Author of * God the Beautiful,”” etc. 161 pp.,
f’cap 8vo, art canvas, gilt tops, @s. net.

The Chief SOI'igtl.lM of Indla é'f’w Bkaga?ad Gita)
and Its Relation to Present Events. By W. L. Wilmshurst,
Author of “Christianity and Science: The Latest Phase,”’ etc.
Crown 8vo, cloth, 2s. net.

The Message of the Sun, and the Cult of the
Cross and the Serpent. By Rev. Holden E. Sampson
Crown 8vo, 1s. 8d. net.

Christianity and Science—The Latest Phase. By
W. L. Wilmshurst. Crown 8vo, 92 pp., in neat brown paper cover
@d. net, cloth, 1s. net.

Living the Lifej or, Christianity in Being. By Grace
Dawson, Author of ** How to Rest and be Rested.” Crown 8vo,
78 pp., cloth gilt, gilt tops, 1s. 8d. net; paper, 1s. net.

The First Christian Generation. Its Records and
Traditions. Second and Cheaper Edition. By James Thomas,
Author of “Our Records of the Nativity,” ‘“The Pantheon at
sorn&:i Who Built It?" 414 pp., red cloth, gilt, crown 8vo,

8. . net.

The New God and other Essays. By Ralph Shirley,
Editor of ** The Occult Review.”” Crown 8vo, cf;;th g‘i)lt. 2489?.’.
New and Cheaper Edition, @s. net.

POETRY.

The Collected Poems of Arthur Edward Waite.
Two Vols, demy 8vo, ornamental cloth gilt. With Portrait. 21s.
net. Now Ready. Full Prospectus on application.

The Brahman’s Wisdom. Verses translated from the
German of Friedrich Riickert. By Eva M. Martin. Small crown
8vo. Bound with artistically designed cover in violet and lemon
cloth, gilt. 1s. 8d. net.

Cathedral House, Paternoster Row, London, E.C.
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RIDER'S FIGCTION.

Agar Halfi the Mystilo. By Roland Filkin. Crown 8vo,
cloth gilt, @s. Ready Shortly. y

The mmum Elliott O'Donnell, Author of
** Byways of Ghos ,"" etc, wn 8vo, cloth gilt, four full page
illustrations, @s.

The Gods of the Dead. By Winifred Graham, Author
of ‘Mary,” *The Star Child,”” **Bzra the Mormon,” etc.
Crown 8vo, cloth gilt, @s.

The Weird of the Wanderer. By Prospero and
Caliban. Crown 8vo, cloth gilt, @s.

The Vampire. By Reginald Hodder, author of “The
Daughter of the Dawn,” etc., crown 8vo, cloth gilt, @s.

into the Unseen. By G. H. Lusty, Crown 8vo., cloth
gilt, 8s.

The Lalr of the White Worm. 3} Bram Stoker,
author of * Dracula.” Crown 8vo, cloth gilt, Pp-, 6 coloured
illustrations, @s.

A Son of Pardition. An Occult Romance, by Fergus
Hume, Author of ** The Mystery of a Hansome Cab,” etc., etc.
Crown 8vo, cloth gilt, 403 pp., four illustrations, @s.

The Priestess of Isis. By Edouard Schuré, Author of
“The Great Initiates,’”” etc. Crown 8vo, cloth gilt, New Cheap
Edition, Rs. net.

The Rake's Progress. By Marjorie Bowen, Author of
‘*“ The Viper of Milan,”” etc. Crown 8vo, cloth gilt, 1% net.

Possessed. By Firth Scott, Author of * The Last
Lemurian,” *‘The Rider of Waroona,” *‘ The Track of Midnight,’
Crown 8vo, cloth gilt, 1s. net.

Nyria. By Mrs. Campbell Praed, author of ‘‘The Insane
Root,” etc. Crown 8vo, cloth, 1s. net.

Dracuia. A new Edition of this celebrated and thrilling
vampire story. By Bram Stoker. Small crown 8vo, cloth gilt,
416pp., 1s8. net.

The Jewel of Seven Stars. By Bram Stoker. Uniform
with ** Dracula,” 1s. net.

Cathedral House, Paternoster Row, London, E.C.
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The Mystery of the Sea. By Bram Stoker. New
Edition, uniform with ‘ Dracula,” amnﬂ crown 8vo, cloth gilt,
8. net.

Wind Along the Waste. By Maude Annesley. Author
:lfc:t‘h'['lzf Wine of Life,”” ** This Day’s Madness,’’ etc. Crown 8vo,
, 18. net.

The Lady of the Shroud. By Bram Stoker. Uniform
with *“ Dracula.” 1s. net.

The Door Ajar, and Other Stories. By Virginia
Milward. Crown 8vo, cloth, 128 pp. 1s. net.

The Soul of the Moor. A Romance. By Stratford D.
Jolly. 226 pp., crown 8vo, illustrated, cloth, @®s. net.
A novel! dealing with hypnotic influence and occult metamorphosis.

Flaxius:1 LEAVES FROM THE LIFE OF AN IMMORTAL. By
Charles Godfrey Leland, Author of ‘ The Breitmann Ballads,” etc.
Crown 8vo, Bs. 8d. net.

THE LIBRARY OF OCCULT RECORDS.

Crown 8vo, in Artistically Designed Blue Cloth, Gilt Lettering.
3s. 6d, net per volume.

This Library is designed to include a Selection from the Best Occult and ie
Btories which lay claim to an inspirational origin. No fiction of the ordi
will be given a among these books. The following volumes are now —_—

Through the Mists. Leaves from the Autobiography of
a Soul in dise. Recorded for the Author by Robert Sames
Lees. 3s. @d. net.
The Car of Phosbus. ByR.J. Lees. 388pp., Bs. 8d. net.
The Heretio. By Robert James Lees. 566pp., 8s. 8d. net.

An Astral Bridegroom. A Reincarnation Study. By
Robert James Lees. 404 pp., 8s. 8d. net.

Ilda Liymond and Her Hour of Vislon. By H
Cranford. Bs. 8d. net. ¥ e

Cathedral House, Paternoster Row, London, E.C.
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THE SHILLING LIBRARY OF PSYCHIGAL
LITERATURE AND INQUIRY.

Demy 8vo, Vols. I, II, III, IV, 1s. net each, paper covers;
1s. 8d. net, neatly bound in green cloth.
By Ebpwarp T. BENNETT,
Assistant Secretary to the Society for Psychical Research,
1882 -1902.
I. The Society for Psychical Research.
iIl. Twenty Years of Psychical Research.
Ill. Automatioc Speaking and Writing: a Study.
iV. The Direoct Phenomena of Spiritualism.

GLOBES AND MIRRORS FOR CRYSTAL GAZING.
Medium Size Globe (about 2}in. diameter), 4s. 8d. post free in
United Kingdom; abroad, B8, Larger size globe, superior
uality, 8s. 8d. post free in United Kingdom, a d Ts. In
%ox with instructions complete,

Handsome Ebonite, Highly Finished Fakir Mirror, with Cover
complete, with full instructions, 10s. 6d. net, post free. Smaller
ditto, Bs. 3d. post free.

THE OCCULT REVIEW.
A Monthly Journal devoted to the Investigation of the
Problems of Life and Death and the Study of the
Truths underlying all Religious Beliefs.

Epirep By RALPH SHIRLEY.

ANNUAL SUBSCRIPTION, EIGHT SHILLINGS, Post Free.
Sample Copy sent post free on application.

Cathedral House, Puternoster Row, London, E.C.



